
Angležki, magjarski in nemški turkoljnbi. 
Slednji čas so se Turki par ruskih napadov 

obranili, vendar naposled bodo vsekako propali. 
To čuti pa tudi želi ves omikani svet — če iz
vzememo Angleže, Magjare in naše nemške turko
ljube. Kri nesrečnih kristijanov, katere sedaj zve
rinski Turk zopet tropama pobija — v Lovacu v 
eni noči 3000 in v Kavai ani 4000 — upije v ne
besa in kliče vso Evropo na maščevanje. Čast 
Evrope, koristi Rusije, Italije in Avstrije velevajo 
razdor mohamedanskega tolovajstva. Turkoljubi 
ga ne bodo zabranili, tem menje, ker je jedro ji
hovemu turkoljubju le kar grda, sramotna — se
bičnost. Kramarski Angleži imajo vso kupčijo na 
Turškem v svojih rokah. Te nebi radi drugim 
prepustili, kar se bo pa gotovo zgodilo brž ko 
propade sultan v Carigradu. Angležem torej za 
Turka ni toliko mar, kakor za svoj kramarski do
biček ; Anglež je turkoljub iz sebičnosti. Ova se
bičnost pa škoduje ruskej, italijanske) in tudi na
šej avstrijskej kupčiji in vzajemna korist Rusije, 
Italije in Avstrije zahteva, angleško kupčijo iz
podrinoti, Turčijo pa razdreti. 

Magjari so po čudnih potih in še čudniših 
sredstvih postali gospodje in strahonje vseh ne
magjarskih narodov v ogerskih deželah. Sedaj 
delajo na vso silo, da bi vse pomagjarili: Slovence, 
Slovake, Rusince, Rumune, Srbe in Hrvate. Vsled 
te gospodstvaželjnosti sovražijo in napadajo vse, 
kar bi jih utegnolo v pomagjarovanju motiti. Toda 
najbolj bi jih motilo to, če bi Slovani in Rumuni 
na Turškem otresli turški jarem in postali neod
visni in samostalni; in zato trepečejo Magjari to
liko za Turka. Jedro magjarskemu turkoljubju je 
torej najnesramnejša gospodstvaželjnost, gola se
bičnost, črno sovraštvo in strah pred Slovani. Se
daj poživljajo po celi Magjariji tabore in ščujejo 
zoper Ruse. Pravijo: mi ne trpimo, da bi Srbija 
postala samostalna država, mi ne trpimo, da bi 
Crnagoia dobila več zemlje, da bi laglje dihala, 

mi ne trpimo, da bi se osnovala neodvisna Bol
garija ali Rumunija; mi hočemo, da Turčija ostane, 

kakoršna je, in če jo hoče Rus razdreti, zahtevamo, 
da mu to Avstrija z mečem zabrani. Tako tedaj! 
Magjari hočejo Avstrijo zaplesti v boj, oni hočejo 
celej Avstriji navesti sramoto, da bi vsi jeni na
rodi kri in imetje žrtvovali za obstanek mohame
danske Turčije in šli v boj kot krščeni zavezniki 
paganskih Turkov; to pa vse le zato, ker se je 
sicer za magjarsko gospodstvo bati, da propade. 
Tolika predrznost Magjarov posiluje Slovane, da 
jim možki odgovorijo. Prvi so tukaj svoj glas 
povzdignili naši bratje in sosedi — hrabri Hrvatje. 
V nedeljo 5. avg. so sklicali v Zagrebu tabor; 
sošlo se je blizu 3000 mož, ki so enoglasno spre
jeli resolucijo, v katerej uporekajo Magjarom in 
povdarjajo, da korist Avstrije tirja razdor Turčije, 
osvobodjenje turških kristijanov in osvojenje sosedne 
Bosnije in Hercegovine, kateri deželi se imate z 
Hrvatsko, Slavonijo in Dalmacijo združiti v eno 
kraljestvo pod slavno hišo Habsburško, iz katere 
je naš svitli cesar rojen. Tako se bo najboljši 
jez napravil zoper italijansko pohlepnost, ki preži 
na Dalmacijo in Istrijo, pa tudi zoper magjarsko 
ošabnost, ki se le preveč dolgo že v naši Avstriji 
šopiri. — 

Magjarom prijatelji in pomagači so pa naši 
nemški ustavoverci in liberalci in vsled tega so 
tudi ti šli med turkoljube ter trepečejo za Turčijo. 
Vidi in pozna se jim, kako vsak udarec, ki padne 
na Turka, ob enem tudi jih nemilo udari, in vsaka 
nesreča, ki se Rusom pripeti, jim je vzrok neiz
mernega veselja. Mislijo namreč, če se ohrani 
Turčija, potem bodo tamošnji Slovani še dalje časa 
potlačeni, ne bodo upljivali na Slovane v Avstriji, 
in tukaj bo ostalo vse, kakor je, po liberalnem, 
nemškem, ustavoverskem kopitu. Temu pa so se 
začeli avstrijski Slovani upirati. Prvi so se zgla
sili Slovenci v Ljubljani. Poslanci dr. Bleivveiss, 
dr. Vošnjak, in dr. Zarnik so namreč za nedeljo 
12. avgusta sklicali tabor ali ljudski shod pod 
milim nebom na Umatskem pašniku pri Ljubljani, 
kder bi se imelo govoriti in sklepati o sledeči re
soluciji : Na korist civilizacije in občnega izobra
ženja, kakor na korist Avstrije bi bilo želeti, da 



bi edina mohamedanska država v Evropi nehala 
in da bi stopile mesto nje v život deloma samo
stalne krščanske države, deloma pa naj bi se zje
dinili tisti deli, ki mejijo na naše cesarstvo, s tro
jedno kraljevino (Hrvatsko Slavonijo in Dalmacijo) 
v jedno telo pod vladarstvom prejasne Habsburške 
dinastije." Ustavo verna vlada v Ljubljani tabora ni 
dovolila in ga je prepovedala. Ali to nič ne dene. 
Svet je dovolj jasno zvedel, da Slovenci in avstrij
ski Slovani sploh o koristi Avstrije drugače mis 
limo, kakor turkoljubni Magjari in ustavoverui 
Nemci. Drugo prepuščamo Bogu in odločbi svit
lega cesarja, kateri bodo gotovo pravo zadeli! 


